

Лукашов В.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КАК ЭЛЕМЕНТ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Что мы знаем сегодня о политических партиях? Как они возникают, кому это выгодно и кто за этим стоит? Ответить на эти вопросы, можно проанализировав причины возникновения партий, их функции и значения в обществе, их направленность, мотивацию и основную задачу. Цель любой политической партии – борьба за власть в стране. Это основное отличие партий от других организованных социальных групп, что выражают интересы людей.

История возникновения политических партий не столь древняя. Политические партии возникают в результате взаимодействия общества и государства как политические институты гражданского общества, оппозиционное государству и другим политическим объединениям. Возникновение политических партий, было обусловлено развитием буржуазных отношений, демократизацией политической жизни и выходом на арену политической борьбы третьего сословия.

Первые прообразы современных политических партий возникают в период буржуазных революций и зарождения парламентских форм борьбы за власть: 70-80е годы XVII ст. в Англии (тори, виги); 70-80е годы XVIII ст. во Франции (жирондисты, якобинцы). Первая партия современного типа появилась в первой половине XIX ст. с введением в ряды европейских стран и США всеобщего избирательного права (лейбористская и консервативная партии в Англии, республиканская и демократическая партии в США). Основной функцией любой политической партии является участие в политической борьбе за власть, которую она стремится использовать для достижения намеченных целей и решение программных задач.

В истории, можно наблюдать несколько партий, которые навсегда оставили свой след. Хочу отдельно выделить национал – социалистическую рабочую партию в Германии в начале 30х годов XX столетия. Изначально, эта партия существовала как Немецкая рабочая партия, потом, с появлением на политической арене А. Гитлера, её переименовали в Национал-социалистическую рабочую партию. Если сравнивать программы этой партии и любой другой партии нашего времени, то можно найти очень много различий. Начнем с того, что во главе НСРПГ стоял человек, который обладал блестящими ораторскими способностями и своим авторитетом сильно влиял на сознание людей. Симбиоз обстоятельств – качество политического лидера, экономическая и политическая ситуация в государстве, настроения людей в обществе, создали благоприятные условия для захвата власти и установления господства в западной Европе. «Арийская раса – высшая раса, к которой принадлежат немцы, и только эта раса должна править миром, а все остальные будут ей поклоняться». Из истории мы знаем, к чему привели подобные лозунги и демарши. Поэтому, сегодня актуальным является вопрос о программе политических партий, об их идеологии. Чтобы четко запомнить уроки прошлого и не повторять ошибок,

мы должны осознавать ценность своего выбора, основанного на анализе, социальном опыте и знаниях.

Работа выполнена под руководством доц. каф. українознавства і політології Кашабы О. Ю.